

слѣдното се върши обикновено есенно врѣме и това е всичко що върши нашия пчеларъ по отглежданието на пчелитѣ.

Кошеритѣ на нѣколкото души пчелари отъ градоветѣ; Пирдопъ и Златица, за които е дума по-горѣ, сж по нѣколко екземпляра отъ системитѣ: Дзирзонова, Лайянсова и Бертланова; главно за забѣлѣзване е факта, че у тѣзи пчелари има силно желание да направятъ всичко което е потребно за подобрене на пчеларството. Изобщо за състоянието на пчеларството ще кажа, че отъ една страна, нѣколкото на редъ неблагоприятни за тѣхъ години и отъ друга — неумѣнието на нашия пчеларъ да отглежда пчелитѣ е свършено на отпадане; тамъ гдѣто, прѣди нѣколко години, е имало 15—20 кошери пчели, сега сж останали отъ 2—5.

Овошкитѣ макаръ и отъ полудиви сортове нѣ въ малкъ размѣръ ги има почти на всѣкадѣ въ районътъ ми; като изключимъ нѣколко души отъ Пирдопска и Орханыйска околии, които иматъ особни градини съ разни видове овощни дръвчета — въ най-голъмо количество дивата слива, която отглеждатъ исклучително за правение отъ плодетѣ ѝ ракия, на друго мѣсто такива градини нѣма, а овошкитѣ колкото ги има сж по двороветѣ и другитѣ празни мѣста около къщитѣ на селенитѣ, и тѣхнитѣ плодове се употрѣбаватъ за ядение, въ зеленъ или зрѣлъ видъ, отъ семействата.

Прѣзь врѣме на обиколката си въ Пирдопска околия, при посѣщението ми на градоветѣ: Пирдопъ и Златица, като взехъ прѣдъ видъ отъ една страна, че климатическитѣ и почвени условия въ тѣзи мѣста, напълно отговарятъ за успѣшното вирѣяние на овощнитѣ дървета и отъ друга, — че тамошниятъ земледѣлецъ, по причина малкото земя, която притежава, не може да бѣде истий земледѣлецъ, т. е да посрѣща нуждитѣ си, само отъ обработванieto на житнитѣ растения, ако той не развѣди въ по-голъмъ размѣръ: сливата, орѣхътъ, черницата, ябълката и крушата, за това както въ единия, така и въ другия отъ горнитѣ градове, особено въ първия (Пирдопъ), по моя покана г. град. общински кметъ, събра въ помѣщението на общинското управление, цѣлий общинский съставъ, училищното настоятелство и около 25 души по-видни граждани, съ разни занятия, нѣ всички сжщеврѣменно и притежатели на земи, на които мѣжду другото, слѣдъ като пояснихъ ползата отъ овощнитѣ дървета и тѣзи — отъ черницата, на дълго